

## 广东外语外贸大学党的群众路线教育实践活动

# 简 报

(第 24 期)

教育实践活动领导小组办公室编

2013 年 10 月 8 日

---

根据省委的统一部署，自 7 月份起，我校作为广东省首批单位深入开展党的群众路线教育实践活动。学校按照省委和省委督导组的要求，精心制定活动方案，认真设计自选动作，积极开展教育实践活动。

我校高度重视开展教育实践活动，扎实开展学习教育，深入进行思想动员，充分调动广大党员干部的积极性。学校领导干部思想认识到位，率先自查自纠，广纳意见建议，认真查摆问题，让全校师生感受诚意、看见行动、分享成效，为开好民主生活会做了扎实有效的准备。

省委党的群众路线教育实践活动简报第 45 期介绍我校前阶段教育实践活动的开展情况。

# 广东省党的群众路线教育实践活动

## 简 报

第 45 期

省委党的群众路线教育实践活动  
领导小组办公室

2013 年 9 月 30 日

---

### 省直单位积极开展听取意见“回头看” 深入推进教育实践活动

省直单位认真贯彻落实全省深入推进第一批党的群众路线教育实践活动工作会议精神，结合自身实际，积极开展听取意见“回头看”，把教育实践活动引向深入。

**省直机关工委：**针对已经查找出的问题，发动工委党员干部认真开展“回头看”，对收集到的意见分门别类进行梳理、消化、分解，并逐条“对号入座”，分发给工委副厅以上干部和各部门；逐条分析存在的现象、危害、原因以及整改的举措，制定整改台帐，并对问题进行编号，提出整改意见，明确时限和责任。通过对原来征求到的 164 条

意见建议进行梳理倒查，回查出 9 条领导班子和工委机关相对集中的主要问题，如：要进一步整合文件和会议、要进一步提高党务干部大讲堂办学质量、要改进工作方式以及清理工委工会各种俱乐部数量偏多等。

**省编办：**针对第一环节征求到的意见聚焦“四风”不够、反映领导干部个人的意见少等问题，结合制定整改措施和建立问题台帐，认真做好意见再征求工作。主要负责同志带头深入到梅州市县两级编办和扶贫点进行调研，真心诚意倾听群众意见；主持召开征求意见会，组织处级以上干部对领导班子的对照检查材料进行再剖析、再查找。通过回头看，再次征求到意见 70 余条，其中 90% 以上针对“四风”问题，包括“部分规划方案事前论证不够，存在短期应急措施多、执行落实有偏差问题”、“机构编制管理存在‘以审代管’等现象”、“对部门和基层的诉求重视不够，工作中有时不能及时回应和解决”、“存在行文办事敷衍拖沓、效率不高，甚至不予回应的现象”、“没有在工作中持之以恒地贯彻厉行节约、过紧日子要求，有时存在浪费现象”等，为领导班子和领导干部开展对照检查工作打下良好基础。

**省审计厅：**在开展“回头看”活动中，注意以先进典型为镜，组织广大党员干部对标定位，查找差距和不足，明确整改方向。一是以优秀共产党员为镜。组织广大党员干部观看电影《周恩来的四个昼夜》、纪录片《信仰》，深

刻感受老一辈无产阶级革命家、优秀共产党员的优良作风，查找自身在理想信念、宗旨意识方面的不足。二是以人民审计制度奠基人为镜。组织广大审计干部学习缅怀红色苏区时期中共中央审计委员会第一任主任、审计事业先驱阮啸仙烈士的一生，深刻感受务实为民、清正廉洁的审计人形象，查找自身在坚持执审为民、捍卫人民群众利益方面的不足。三是以身边优秀审计人员为镜。组织干部职工学习正在南苏丹参加联合国审计的同志发来的工作汇报，感受他们以国家利益至上、远赴万里之外、克服工作和生活上的种种困难、有效开展联合国审计工作的精神，查找自身工作上怕苦怕累、大局意识不强等问题，大力弘扬以“良知、责任、执着、专业、奉献”为核心价值理念的广东审计人精神。

**省国土资源厅：**迅速部署开展听取意见“回头看”，聚焦“四风”再次找问题。一是厅党组和班子成员带头，进一步查找问题。厅党组召开专题会议，根据最新征求的意见建议和省委督导组反馈的情况，对厅党组“四风”方面存在的问题和表现形式再次进行逐项对照、逐条分析，研究梳理出厅党组目前查找出来的在“四风”方面存在的问题共13条，包括“调查研究浮在面上、成效不够明显”、“国土资源管理工作服务基层和群众的意识不够强、举措不够扎实”、“研究重大决策和部署重要工作时民主科学决策和广泛征询意见不够到位”，以及“推动厉行节约的力度不够

大”等。二是汇总意见建议情况，再次广泛地征求意见。将第一环节征求到的意见建议 69 条，印发给机关各部门和厅属各单位，反馈给干部群众，诚恳征求新的意见建议。三是印发整改台账和建章立制计划，强化监督落实。制定并印发整改落实台账、建章立制计划，明确责任分工和完成时限，厅实践办每月在厅内网进行公示，强化群众监督，确保落实整改效果。

**省国资委：**针对前段征求到的意见中没有聚焦领导班子和班子成员个人“四风”问题的情况，委班子成员主动开展谈心谈话，深挖“四风”问题。主要负责同志与班子成员逐一开展交心谈心，有针对性地指出班子成员在“四风”方面存在的问题；班子成员之间相互谈心，诚恳地指出对方的不足，帮助找问题；班子成员与分管处（室）负责同志开展谈心活动，深入听取意见。主要负责同志分别向国资委系统省党代表和委机关副处级以上党员干部直接征求意见，让大家敞开心扉谈想法；班子成员纷纷利用到省属企业基层党组织开展挂点服务帮带活动的机会，通过实地查看、座谈了解、走访谈心等方式，有针对性地向基层党员群众诚挚征求“四风”方面意见。通过“回头看”，全委共开展谈心谈话 209 人次，重新征求到意见建议 45 条，其中聚集领导班子“四风”问题的 16 条，包括“审批事项效率低、时间长，存在‘脸难看、摆架子、难沟通’现象”、“开会多，深入基层少”、“存在对企业吃拿卡要现象”等。

**省侨办：**在前期开展“四风表现大家谈”活动、广泛听

取意见的基础上，再次深入听取意见，省侨办领导分头到基层调研，听取归侨侨眷、留学回国创业人员、侨资企业、华侨农场、基层侨务干部的意见建议；通过接待出访和电话电邮等收集海外侨胞及其社团的意见建议；通过谈心活动诚心征求同事和下属对领导干部个人的意见。目前，收集到意见建议 250 多条，经初步梳理，省侨办领导班子在“四风”方面存在“工作思路和重点不清晰，一些工作流于形式成效不显著；深入基层、联系群众、服务侨胞不深不实；精神懈怠、不思进取，执行力不强；会议费用超标、享受超标准接待”等问题共 26 条，并向全办干部群众公布。在广东侨网发布了领导班子加强作风建设 6 项公开承诺，真诚自觉接受群众监督，以实际行动改进工作作风。

**广东外语外贸大学：**校党政“一把手”聚焦“四风”问题，带头开展回头看，通过垂询老领导虚心问、开展“讲学”主动提、与师生茶叙用心听、切身体验帮忙点等方式，再次征求广大师生的意见。特别是新学期第一天，校长亲身体验新进教工的报到手续，从首次程序开始办，全程体验各单位的工作作风和服务质量，并建议简化办理程序，提供“一站式”服务。校党委通过广泛调研认真听、党代表工作室接访用心听、发放问卷师生广泛提、设置“校长信箱”网上求、开展师生代表座谈会当面讲等多种方式、渠道，听取广大师生的意见建议，真正做到把师生的意见建议作为校党委改进作风、推动发展的方向。校党委还专门

召开党委全委会，针对前一段时间征求到的“四风”问题进行通报，邀请与会人员再次提出意见建议，帮助领导班子找准问题。

---

**报：** 中央教育实践活动领导小组办公室，中央第十督导组，省委常委，省人大、省政府、省政协领导班子成员。

**送：** 省委教育实践活动领导小组成员。

**发：** 广州、深圳市委教育实践活动领导小组及其办公室，省委各部委、省直各单位、省各人民团体、中直驻粤各单位教育实践活动领导小组及其办公室，省委各督导组。

---

---

报：省委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室，省委第一批教育实践活动第 23 督导组，省教育纪工委书记赵康  
送：校党委书记、副书记、常委，副校长，校长助理  
发：学校各基层党委、党总支、直属党支部，学校各单位

---